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Організація роботи підприємства та облікового процесу 

починається з формування облікової політики. Ретельно продумана 
облікова політика забезпечує ефективну фінансово-господарську 
діяльність підприємства, а також максимальний ефект від  ведення 
обліку. Основою для прийняття рішень про облікову політику має 
бути формування повної, достовірної, правдивої інформації, яка  
максимально ефективно розкривала б інформацію про діяльність 
підприємства для зацікавлених осіб-користувачів. 

Облікова політика має велике значення для всіх видів 
підприємницької діяльності – виробничої, комерційної, грошово-
кредитної, банківської, страхової, для усіх галузей господарювання – 
промисловості, сільського господарства, будівництва тощо і скрізь 
вона має своєї особливості. Від уміло сформованої облікової політики 
багато в чому залежить ефективність управління господарською 
діяльністю підприємства та стратегія його розвитку на тривалу 
перспективу. Створення облікової політики трудомісткий і 
відповідальний процес, адже підприємству доведеться не один рік 
працювати і враховувати свої активи і зобов’язання згідно з 
розробленою ними обліковою політикою. 

 Однак на сьогодні дедалі частіше спостерігається формальний, 
вузькоспрямований підхід до формування облікової політики, який 
зводиться до складання фінансової звітності відповідно до загальних 
вимог П(С)БО та зовнішніх користувачів. Ситуацію, що склалася, 
можна пояснити такими основними причинами.† 

 По-перше, в Україні не сформувалися стійкі товарні та 
фінансові ринки, а також їх інфраструктура, основними елементами 
якої є біржі, аукціони, кредитна та емісійна системи, інформаційні 
технології й засоби ділової комунікації, система страхування 
комерційного ризику, спеціальні зони вільного підприємництва тощо. 
Поступово долається спад промислового виробництва, 
                                                             
* Науковий керівник - Амбросов В.Я., д.е.н., професор 
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налагоджуються виробничі та комерційні зв'язки, накреслюються 
шляхи стратегічного розвитку. Це відбувається в умовах гострого 
дефіциту фінансових і матеріальних ресурсів. Господарюючі суб'єкти 
у багатьох випадках в збиток своїм стратегічним планам вимушені 
працювати за правилами, що диктують їм інвестори , постачальники 
сировини, матеріалів, енергоресурсів тощо. Тобто об'єктивно 
складається така ситуація, коли неможливо достатньо повно 
реалізувати не тільки специфічні, а й основні принципи 
бухгалтерського обліку: безперервність, послідовність та нарахування. 
Потреба у розкритті таких принципів відпадає, якщо їх дотримуються 
у фінансових звітах. В обліковій політиці слід відображувати тільки ті 
положення бухгалтерського обліку, які мають кілька дозволених 
нормативними актами більш високих рівнів варіантів застосування. 
Однозначні вимоги законів, положень, інструкцій, що 
використовуються в бухгалтерському обліку, у наказі про облікову 
політику не повинні повторюватися. 

По-друге, поряд з проблемами формування ринкових структур, 
зростанням виробництва та розвитком комерційних зв'язків 
відбуваються процеси становлення нового економічного мислення, 
нової етики управління, адаптації бухгалтерського обліку до реалій 
господарювання, наближення його до світової облікової практики та 
умов ринкової економіки. Відсутність достатнього досвіду роботи у 
новому економічному середовищі негативно позначається на процесах 
формування облікової політики. Наприклад, наші господарські 
структури при формуванні облікової політики ще не навчилися 
ефективно використовувати можливості управлінського обліку, якому 
притаманні як специфічні, так і загальні принципи управління. І в 
цьому разі не може бути виправданням той факт, що інформація, 
сформована за даними управлінського обліку, є конфіденційною, 
призначеною для менеджерів підприємства. До деяких суттєвих 
напрямів можуть бути віднесені ситуації, які стосуються комерційної 
таємниці підприємства. 

По-третє, в господарській практиці трапляються випадки, коли 
функціональні процеси впроваджуються розрізнено, без відповідної 
підготовки. В результаті функціональна діяльність - планування, облік, 
аналіз, звітність тощо - на окремих підприємствах здійснюється на 
достатньо високому рівні, а виробнича система розвивається та 
вдосконалюється слабко. Причиною виникнення такої ситуації можуть 
бути явища заорганізованості, управління без урахування об'єктивних 
законів розвитку. По-четверте, у господарській практиці відбувається 
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адаптація до умов роботи з використанням національних стандартів 
бухгалтерського обліку. При цьому виникає багато організаційних 
проблем. Річ у тім, що Закон України «Про бухгалтерський облік і 
фінансову звітність в Україні» не встановлює чітких правил щодо 
формування та реалізації облікової політики. 

Сьогодні є необхідним переосмислення ролі облікової політики 
в процесі управління підприємством. Саме управлінська спрямованість 
облікової політики має сенс, оскільки повною мірою може впливати 
на процеси господарювання. За своїм змістом облікова політика 
значно ширше поняття, ніж власне облік, її можна назвати системою 
управління обліком, вона ґрунтується на засадах управлінського обліку, 
має управлінську спрямованість і є одним із напрямів розвитку обліку 
як науки. Відсутність сформованих товарних і фінансових ринків, їх 
інфраструктури, достатнього досвіду роботи підприємств у новому 
економічному середовищі та науково обґрунтованих рекомендацій 
формування облікової політики, адаптація до умов роботи з 
використанням національних стандартів бухгалтерського обліку, 
формальний підхід, тобто формування облікової політики тільки 
задля обліку, потребують суттєвого підвищення кваліфікаційного 
рівня бухгалтерів. Фахівці з обліку повинні не тільки керуватися 
основними принципами обліку, а й брати участь у розробці 
стратегічних управлінських рішень. Перспективним напрямом з цієї 
проблеми вважаємо дослідження принципів формування облікової 
політики. 
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Особливості здійснення аналізу інноваційно-інвестиційної 

діяльності в АПК зумовлено безпосередньо специфікою розробки та 
впровадження інновацій і використанням інвестиційних коштів  в 
даній галузі народного господарства.  

                                                             
* Науковий керівник – Шибаєва Н. В., к.е.н, доцент 


